



В совхозах и подсобных  
хозяйствах

**Металлурги на уборке  
картофеля в совхозах  
комбината**

На полях совхоза «Сталинец» Кузнецкого металлургического комбината идет массовая уборка урожая картофеля и овощей. В совхозе закончена колоска картофеля на площади 134 гектара. Большую помощь совхозу в уборке первого урожая оказывают бригады рабочих пехотного комбината.

Бригада рабочих мартеновского цеха № 1, возглавляемая тов. Ивановым, насыпывает ежедневно 650—700 килограммов картофеля на человека, выполняя дневные нормы выработки на 115 и более процентов. Эта бригада завоевала переходящее Красное знамя. Все члены бригады премированы промтоварами.

Хорошо работает бригада листопрокатного цеха (бригадир тов. Плотников), выполняющая нормы на 110 процентов. Качество колоска хорошее. В этой бригаде премированы 16 человек. Третье место на уборке картофеля заняла бригада комбината. Бригада премирована промтоварами.

Хорошо работает бригада листопрокатного цеха (бригадир тов. Плотников), выполняющая нормы на 110 процентов. Качество колоска хорошее. В этой бригаде премированы 16 человек. Третье место на уборке картофеля заняла бригада комбината. Бригада премирована промтоварами.

Г. ПРИСЛЯНЮК,  
старший нормировщик.

**Годовой план надоя  
молока выполнен**

Животноводческая ферма совхоза «Металлург» Кузнецкого металлургического комбината — одна из крупнейших в городе. Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября, коллектив фермы, возглавляемый старшим зоотехником тов. Сауле, обогнал к 7 ноября надой от каждого коровы годовую норму — 1400 литров молока. К 15 сентябрю дочки совхоза выполнили годовой план по надоя молока. Сейчас они ведут сверхплановую сдачу молока на улучшение питания металлургов.

**Подсобное хозяйство  
горбольницы № 1  
электрифицировано**

Коллектив подсобного хозяйства городской больницы № 1 еще в начале года решил к 30-й годовщине Великого Октября провести электроснабжение. Полеводы, овощеводы в свою очередь из работы время рыхли ямы, заготовляли и устанавливали столбы, помогали вести другие работы. На днях все работы были закончены и в рабочие квартиры поселка, на жилищноводческую ферму дан электрический свет.

**ХРОНИКА УБОРКИ**

В подсобном хозяйстве мясокомбината полностью закончена уборка овса, гречихи, других зерновых культур. Всего убрано 364 гектара.

Хорошо уродились овес, другие зерновые культуры в подсобном хозяйстве Сталинского. Здесь убрано 44 гектара из 105. С каждого гектара намолочено по 14 центнеров зерна.

**За дальнейший подъем  
советской торговли**

Сейчас, когда советская страна стала идти на путь возрождения в нормальном ритмичном товарообороте, основной задачей работников торговли, общественного питания и пищевых предприятий является досрочное выполнение в 30-й годовщину Великого Октября плана второго года 4-й стalinской пятилетки и улучшение снабжения металлических, угольщиков, строительных, рабочих, служащих других предприятий города высококачественными продуктами питания и товарами широкого потребления, обеспечить наиболее полное всестороннее удовлетворение запросов и вкусов потребителей.

Успешное выполнение этой важнейшей задачи, направленной на дальнейшее улучшение материального положения трудящихся, в большей мере зависит от работников торговли, от того, насколько они успешно будут справляться с порученным им делом.

Работники торговли, общественного питания и пищевых предприятий города в начале этого года включились в социалистическое соревнование с торговыми работниками Кемерово за досрочное выполнение плана товарооборота второго года 4-й пятилетки. Многие из них добились значительных успехов, улучшили свою работу. План товарооборота по городу за восемь месяцев выполнен на 107 процентов. Населению продано сверх плана различных товаров на 35,8 миллиона рублей. В порядке централизованных заготовок в самозакупку получено рыбы, мяса, овощей, других сельхозпродуктов, а также товаров широкого потребления на 48,742 тысячи рублей. Выловлено и заготовлено



На стадионе «Металлург Бостока». Футбольный матч на кубок области.  
Фото Н. Никитина.

**Рабочей молодежи — среднее  
образование**

Недавно начались учебные занятия в средних школах рабочей молодежи, партии сели сотни юношей и девушек, работающих в цехах крупнейших заводов, в забоях шахт, в учреждениях. Ежедневная помощь школам рабочей молодежи должна оказывать профсоюзные организации. Однако председатель горкома угольщиков тов. Решетников, председатель постройкома строительного треста № 3 тов. Трумов, вопросами повышения общебазового уровня молодежи по-настоящему не занимается.

Тысячи юношей и девушек пришли в дни войны в цехи алюминиевого и ферросплавного заводов, на участки строительного треста № 3. Четверть года тому назад в этом районе была организована школа рабочей молодежи. Помещается она в барах, занятые проводятся в 4 небольших классных комнатах. Помещение не приспособлено для занятий. Здесь нет соответствующей мебели, досок, парт. Представители физики, химии не имеют возможностей вести лабораторные занятия, так как в школе нет физического и химического кабинетов.

В школе учатся молодые рабочие крупнейших предприятий Стальнокузнецка. Между тем руководители этих предприятий забыли о школе, не помогают ей. Школы вынуждены отказываться в приеме возможных алюминищиков, строителей, металлистов, так как 4 класса с трудом вмещают 80 человек.

Директор ферросплавного завода тов. Рунов, управляющий трестом № 3 тов. Бальков не заботится о предоставлении школе дополнительного помещения.

В средней школе металлургического комбината еще не во всех классах имеются в достаточном количестве парты, стулья, доски.

В цехах металлургического комбината, как и в ряде других предприятий, еще нет приказов о переводе учащейся молодежи на односменную работу, об осво-

**По следам наших выступлений**

**„Забота“ о детях и матери**

Под таким заголовком в № 160 газеты «Большевистская сталь» была напечатана заметка, в которой сообщалось о неформальной работе детской дачи № 1. Заместитель директора Кузнецкого

комбината тов. Тарасов сообщил, что с родителями, дети которых были доочно выписаны из детской дачи № 1, произведен полный расчет денегами и продуктами в виде сухого пайка.

Главный инженер электротреста тов. Тишаков сообщил, что ремонт электролинии закончен. С 10 сентября свет начнет гореть нормально.

Главный инженер электротреста тов. Тишаков сообщил, что ремонт электролинии закончен. С 10 сентября свет начнет гореть нормально.

В корреспонденции, напечатанной под таким заголовком в газете «Большевистская сталь» (№ 171), указывалось, что в квартирах жителей улиц Зейской, Максима Горького и других (Садгород) не горит свет.

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ЭЛЕКТРОТРЕСТА ТОВ. ТИШАКОВ СКАЗАЛ, ЧТО РЕМОНТ ЭЛЕКТРОЛИНИИ ЗАКОНЧЕН. С 10 СЕНТЯБРЯ СВЕТ НАЧНЕТ ГОРЕТЬ НОРМАЛЬНО.

В текущем году в районах города дополнительно открыты 5 столовых, 11 магазинов, 28 киосков и ларьков, 4 коммерческих столовых, чайных, кафе.

В лучших магазинах, столовых выросли киоски, продающие любые цветы, по-большевистски борющихся за выполнение производственных планов. Здесь нет жалоб покупателей о нарушении правил советской торговли.

Магазин № 2 треста «Большевистский» (начальник тов. Сумцов), в социалистическом соревновании торговых организаций города завоевал первое место. Коллектив магазина № 8 ОРСа Кузнецкого металлургического комбината (директор т. Клименко), магазина № 9 ОРСа треста «Стальнокузтрест» (директор т. Копыльев), магазин № 10 (директор т. Коберник) работали хорошо и занесены на доску почета торговых работников города. Улучшили работу по выпуску продукции хлебокомбинат, мясокомбинат, пивоваренный завод.

ОРС треста «Большевистский» (начальник тов. Усюк) систематически организует соревнование с торговыми организациями города по торговле, общественному питанию и снабжению.

В текущем году по торговле, общественному питанию выполнено на 70 процентов, пиццерий — на 70, августовский — на 64 процента. ОРС только в этом году дал 59 тысяч рублей убытка. Не лучше дело обстоит в ОРСах линейном, строительном тресте № 3, филиале Главсебузыревма.

Исключительно слабо работали пиццерии — ресторан «Москва» (директор т. Карповский), пивовой буфет (директор т. Лебедев). Нельзя умолчать о том,

что в летние месяцы, когда увеличился надой молока, молокомбинат (директор тов. Веселов) не издал бесперебойного снабжения столовых, детских и лечебных учреждений и население города молоком, не организовал по-настоящему заготовку молока, масла. Герциккомбинат (управляющий тов. Коротких) получает с полной сырьевых базах в большом количестве ягоды, овощи, картофель, уро-

**Воссоединение Истрии и Словенского приморья с Югославией**

БЕЛГРАД, 17 сентября. (ТАСС). Вчера войска югославской армии заняли всю территорию Истрии и Словенского приморья, которая в соответствии с решениями мирной конференции присоединяется к Югославии. В опубликованном по этому поводу сообщении указывается, что снятие территории прошло без всяких инцидентов и что повсюду население восторженно встречало югославские войска.

Как сообщают газеты, города и села Словенского приморья и Истрии, входящие в состав Югославии, празднично украшены югославскими государственными флагами, хорватскими, словенскими и итальянскими национальными знаменами и гирляндами из зелени и цветов. Повсюду вывешены портреты маршала Тита и логотипы «Да здравствует братство и единство народов Югославии», «Да здравствует маршал Тито!». Во всех санитарных учреждениях вчера сообщалось, что в то же время прибыли на санитарные праздники и демонстрации, многочисленные митинги и демонстрации.

Радостно отмечалось воссоединение Истрии и Словенского приморья с Югославией также население югославских городов и сел.

**Заявление английской коммунистической партии**

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Английская коммунистическая партия опубликовала заявление, в котором говорится, что новая программа правительства, объявленная министром торговли Крипсом, представляет собой полную капитализацию перед требованиями Федерации британских промышленников и национального союза фабрикантов. В заявлении говорится, что правительство, чтобы реорганизовать промышленность, должно использовать численность вооруженных сил и расходы по заморским обязательствам, а также предложение экспортовать уголь и машины, чрезвычайно необходимые для внутреннего производства. «Все ограничения, предпринимаемые для оплаты гибельной внешней политики», — указывается в заявлении, — проводятся за счет това-ров широкого потребления, жилищного строительства, социальных мероприятий и переоборудования промышленности. Программа означает введение земельной реформы, включающей немедленную национализацию металлургической промышленности и установление приоритета в обеспечении рабочих сил и сырьем основных отраслей промышленности, обложенных тяжелым налогом на капитал и установлены строгий контроль над ценами и прибылями.

В заявлении выдвигается требование реорганизации правительства с тем, чтобы правительство разрешило кризис путем сокращения вооруженных сил, а также предложение закрыть 1500000 рабочих мест, заключение новых восточных соглашений с странами Европы, с Советским Союзом и со странами Британской империи, составление экономического плана, включающего земельную реформу, которая должна быть сделана никаких замечаний. По этому поводу министр иностранных дел Расселсон заявил: «Это неправильно. Мы не заявляли о своем согласии на высадку американцев. Наоборот, мы попросили наше посла в Вашингтоне обратиться к американскому правительству и получить точные сведения об этом деле. Получили ли наши посола уведомительный ответ нам неизвестно. Мы ждем ответа на наше обращение».

**Датские газеты о высадке  
американцев в Гренландии**

КОПЕНГАГЕН, 17 сентября (ТАСС). Комментируя высадку американского отряда в Гренландии, газета «Экспресс» пишет: «Когда малые страны находятся в далеком положении, как Дания, то им приходится проявлять значительную осторожность по отношению к великим державам. Но осторожность можно преувеличить настолько, что она будет попыткой превратить и истолкована в том смысле, который мы хотели придать».

Так именно и истолковала осторожность Дании комментатор американского агентства Ассошиэйтед прес. Роберт. Мистер Роберт с обиженным заявлением, что «Гренландия следует считать теперь военной колонией США, а протесты датского правительства являются лишь лицемерием комедии».

«Американская телеграфная агентство», — указывает газета «Национальный таймс», — сообщило о высадке американцев у Гренландии, в Гренландии, причем добавило, что с датской стороны не было сделано никаких замечаний. По этому поводу министр иностранных дел Расселсон заявил:

«Это неправильно. Мы не заявляли о своем согласии на высадку американцев. Наоборот, мы попросили наше посла в Вашингтоне обратиться к американскому правительству и получить точные сведения об этом деле. Получили ли наши посола уведомительный ответ нам неизвестно. Мы ждем ответа на наше обращение».

**Действия греческой демократической армии**

РИМ, 17 сентября. (ТАСС). В первом дне 15 сентября вечером по радио сообщили венгерского штаба греческой демократической армии подразделение обнаженного венгерского гарнизона в городе Нестория. В сообщении, между прочим, говорится, что партизаны обратили в беспорядок воинскую часть, нападающуюся на помощь осажденному гарнизону Нестория, и вынудили части противника оставить свои позиции в районе Месопотамии — Удодори. Преследуя противника, отступающего в направлении Синой, части демократической армии заняли селения Аппотамия и Каминос.

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ГРЕЦИИ

РИМ, 17 сентября. (ТАСС). В первом дне 15 сентября вечером по радио сообщили венгерского штаба греческой демократической армии подразделение обнаженного венгерского гарнизона в городе Нестория. В сообщении, между прочим, говорится, что партизаны обратили в беспорядок воинскую часть, нападающуюся на помощь осажденному гарнизону Нестория, и вынудили части противника оставить свои позиции в районе Месопотамии — Удодори. Преследуя противника, отступающего в направлении Синой, части демократической армии заняли селения Аппотамия и Каминос.

ГРЕНДАРСКАЯ ВОЙНА В ГРЕЦИИ

РИМ, 17 сентября. (ТАСС). В первом дне 15 сентября вечером по радио сообщили венгерского штаба греческой демократической армии подразделение обнаженного венгерского гарнизона в городе Нестория. В сообщении, между прочим, говорится, что партизаны обратили в беспорядок воинскую часть, нападающуюся на помощь осажденному гарнизону Нестория, и вынудили части противника оставить свои позиции в районе Месопотамии — Удодори. Преследуя противника, отступающего в направлении Синой, части демократической армии заняли селения Аппотамия и Каминос.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 17 сентября. (ТАСС). После недавних волнений жизнь в Дели постепенно возвращается к нормальному состоянию. Происходит лишь отдельные небольшие инциденты в Старом Дели. Патрулирование города продолжается.

Наиболее серьезной проблемой остается проблема беженцев. Согласно переписи населения 1941 года в Дели насчитывалось 17 миллионов человек, из которых 10 миллионов были мусульманами и 7 — индусами.

Индийское правительство создало комитет по обмену собственностью между мусульманами и индусами. Правительство мобилизовало также все гражданские самолеты для перевозки беженцев.